责编:陆卓 编辑:吕丹丹 版式:黄晓倩 校对:陆琪

武进一平利"心愿E线牵",本报记者走进陕西平利县山区学校

60个贫困学生"微心愿"期待爱心人士认领

本报讯(记者徐维庆徐梦超)昨天,"心愿区线率"网络公益活动首次在武进对口协作单位陕西平利县开展,这项点对点教育公益活动由区委网信办、区互联网行业党委、武进日报社和平利县教科局、平利县正阳镇中心小学联合举办,利用网络直播形式,号召社会爱心人士帮助平利贫困学生实现"微心愿"。

在昨天的直播中,通过镜头,更多武进市民了解了平利 县正阳镇中心小学、张家坝小学 和洪家坪教学点学生、教师的学习、生活环境。

始建于上世纪 50 年代的 正阳镇中心小学, 现有学生 200 余名、教职工 22 人,一排 平房已经从最初的教室改为了 宿舍, 学生都搬进了 2012 年 建成的三层教学楼中。每天, 除了太偏远的 50 余名学生寄 宿在校,大部分学生都需要从 周边5公里的范围内走来读书, 有的学生还需要走过陡峭的山 路,经过湍急的河流,小心翼 翼地行走在链桥上, 方能到达 学校。大部分学生的家长都已 外出务工,孩子们平时由祖辈 看护,家庭条件比较差,极少 有人愿意买一瓶矿泉水解渴。

直播为孩子们搭建了诉说"微心愿"的平台,他们中有的

想要拉杆书包,方便上下学; 有的想要一双球鞋,能够在课 余玩耍;有的想要一套课桌椅, 方便写作业……直播汇聚起了 社会各界人士的爱心,半小时 就收到了各界爱心捐款近5000 元。

据悉,本次"心愿E线牵"网络公益活动将分三个阶段开展。第一阶段已经于6月底结束,由活动主办单位发布"微心愿"征集启事,向平利县正阳镇3所学校的贫困学生征集"微心愿"。

第二阶段,精选出 60 个 有代表性的"微心愿",在"今 日武进"官方微信进行发布 (具体可扫二维码了解);7月 中下旬,区委网信办将举行 "心愿 E 线牵"圆梦现场发布, 组织社会各界认领"微心愿", 并深入困难群众所在社区、村 寨、家庭和学校等,建立长期 联系。



记者感言

扶贫之路由无数细节琐事串联而成,每件小事都是重要的节点。只有重视每一件小事,才能赢得群众的真心,赢得脱贫的胜利。"微心愿"虽小,作用却大,体现的是困难群众的真实期盼,解的是"燃眉之急"。小爱汇成大爱,微心愿汇聚大梦想,本次活动体现了武进人民情系贫困户、行动暖人心的担当,也进一步激发了扶贫干部和困难群众打赢脱贫攻坚战的信心和决心。



个性化多元化,助力师生成长成才

——记区人大代表、横山桥高级中学校长陆政华

□ 记者 范玉贤

昨天一大早,横山桥高级中学校长陆政华迎着熹微的晨光来到学校,巡视完校园的每个角落,才安心忙起手头的工作。这5年来,这已经成为他的习惯。

2015 年 9 月,因上级组织 安排,陆政华离开了工作 28 年 的城区学校,调至横山桥高中任 教,担任校长、书记。

作为一所农村学校,横山桥 高中的升学率与城区的学校有相 当大的差距。2015年,该校本 二率只有40%(含美术生),考 上本一的学生只有个位数。然 而,短短5年中,横山桥高中划 出了一道令人惊叹的上扬曲线。 教学质量稳步提升, 高考不断创 造佳绩: 2016年, 本二达线人 数从90人上升到128人,提升 幅度在武进区公办学校中排第 -; 2017年,本一人数 57人, 本科率达到98%, 去掉本三的 本科率也有70%;2018年,本 一85人; 2019年, 本一88人, 本科率达 98% 左右, 录取率 92%以上。艺体特色项目再攀高 峰,学校先后涌现出一批全国、 省、市射击冠军, 男子足球项目 跻身全市前列,许多美术班学生 被双一流大学录取。2017、 2018年,学校获武进区普通高



中全面实施素质教育教学工作特等奖。

骄人成绩的背后,凝聚着陆 政华的教育理念:尊重每个学 生,不把学习成绩作为衡量学生 的唯一标准,绝不压缩体育课的 时间,甚至还千方百计地为学生 留出更多的锻炼和活动时间;充 分信任每一位教师,让他们有信 心、有动力、有平台。近年来, 陆政华积极践行"个别化教育, 多元化发展"的办学理念,为每 一个学生和教师的成长成才奠定 了基础。 2016 年,陆政华当选为区 十六届人大代表,作为一名教育 工作者,他倍感自豪,也更感到 肩上那份沉甸甸的责任。"一路 走来,我始终坚守着一个信念: 对教师、学生真情实感、富有爱 心。"陆政华说,秉持着这个信 念,他会把每一件平凡的事做 好,努力办好人民满意的教育。



助力"龙城夜未央",7月10日至8月30日

淹城春秋乐园夜公园 免费开放

本报讯 (记者 蒋雯) 近阶段,夜游话题热度不断。 围绕常州市大力发展"龙城 夜未央"夜间经济的工作目 标,淹城春秋乐园深耕文化, 不断创新,进行了一系列开 创性的探索。7月10日至8 月30日,淹城春秋乐园夜公 园将开放,倾力塑造"淹城夜 未央免费共欢畅"文旅夜游 品牌,促进夜间旅游消增 长,为常州经济添砖加瓦。

据了解, 夜公园免费开 放期间,将全面融入夜食、 夜娱、夜购、夜秀、夜宿、 夜学等元素,培育经济新载 体, 营造夜市新场景, 打造 淹城新"夜"态。游客可以 游览诸子百家园, 了解春秋 时代的传奇故事。青铜大门 祈福舞台,每晚将上演盛大 的古代开市仪式, 再现古代 市集的热闹景象。市民不仅 能观赏传统的国风演艺,也 能偶遇街头的行为艺术表演。 秦汉大气、魏晋风流、唐风 倾国、宋明流韵,近30分 钟的"汉秀倾城"朝代汉服 秀,复刻中国汉服之美,是 不容错过的文化大餐。全新 推出的六大定点路秀亮点频 出,真人不倒翁、敦煌飞天 秀、掌中木偶戏……汇集年 轻人的时尚与热浪。

购物是夜游的重要元素 之一,淹城春秋乐园全面升 级市井商街,增加店铺数量, 打造原汁原味的古风购物淘 宝街,并大量增加创意产品、 网红商品,全面提升经营出。 然了,春秋王宫区域的二手鬼 市街,复刻北京网红鬼址, 是淘二手、寻古玩的新胜地; 新增游艺互动街等新消费形式,精彩纷呈。园区还将通过 演艺互动的形式,让游客参与 现代与传统结合的狂欢之夜, 让娱乐"文"起来。

好吃是夜经济发展的基础,淹城夜未央"六街一园"的布局中有3条不同属性的美食街,涵盖地方特色小吃、网红创新美食以及夏日必备的海鲜啤酒小龙虾等。此外,今年暑期,淹城梦幻水世界也将全新亮相,增加了多个亲子戏水项目,主打梦幻马卡龙色,更衣间硬件环境也全面更新。